1.Салалас құрмалас сөйлем түрін анықтаңыз.
А) Қарсылықты.
В) Мезгіл.
С) Мекен.
D) Мақсат.
Е) Себеп. 
2.Ыңғайлас салалас құрмалас сөйлем жалғаулығын анықтаңыз.
А) Немесе.
В) Және.
С) Әлде.
D) Себебі.
Е) Сөйтсе. 
3.Кезектес салалас құрмалас сөйлем жалғаулығын анықтаңыз.
А) бірақ.
В) та.
С) бірде.
D) немесе.
Е) әйтпесе.
4.Себеп-салдар салалас құрмалас сөйлем жалғаулығын анықтаңыз.
А) өйткені.
В) сонда да.
С) біресе.
D) бірақ.
Е) әйтпесе.
5.Түсіндірмелі салалас құрмалас сөйлем жалғаулықтарын анықтаңыз.
А) Өйткені, себебі.
В) Жалғаулығы жоқ.
С) Сол үшін, себебі.
D) Сөйтсе де, әйтсе де.
Е) Әйтпесе, немесе.
6.Салалас құрмалас сөйлемнің түрін анықтаңыз.
Биыл мектеп бітіремін және оқуға түсемін.
А) Қарсылықты.
В) Ыңғайлас.
С) Кезектес.
D) Талғаулы.
Е) Түсіндірмелі.
7.Құрмалас сөйлем түрін анықтаңыз.
Оқуға түспеймін, өйткені жұмыс істеуім керек.
А) Кезектес.
В) Ыңғайластық.
С) Талғаулы.
D) Түсіндірмелі.
Е) Себеп-салдар.
8.Сабақтас құрмалас сөйлем қандай сөйлемдерден тұратынын анықтаңыз.
А) Жай, күрделі.
В) Бағыныңқы, басыңқы.
С) Сұраулы, лепті.
D) Лепті, хабарлы.
Е) Бұйрықты, сұраулы.
9.Сабақтас құрмалас сөйлем  түрін анықтаңыз.
Күз келсе де, жаңбыр әлі жаумады.
А) Қарсылықты.
В) Себеп.
С) Шартты.
D) Мақсат.
Е) Қимыл-сын.
10.Сабақтас құрмалас сөйлем түрін анықтаңыз.
Мұғалім айтқанда, ол жазады.
А) Мезгіл бағыныңқы.
В) Мақсат бағыныңқы.
С) Қимыл-сын бағыныңқы.
D) Себеп бағыныңқы.
Е) Шартты бағыныңқы.
11.Сабақтас құрмалас сөйлем  түрін анықтаңыз.
Мұғалім айтқан кезде ғана, ол жаза бастады.
А) Мезгіл.
В) Қимыл-сын.
С) Мақсат.
D) Қарсылықты.
Е) Шартты.
12.Себеп бағыныңқы сабақтас құрмалас сөйлемді табыңыз.
А) Сабақ ерте басталғандықтан, ерте аяқталды. 
В) Сабақ өте ерте басталды.
С) Ол көп уайымдап, үйге келді.
D) Күз келсе де, жаңбыр жаумады.
Е) Не ексең, соны орасың.
13.Құрмалас сөйлем түрін анықтаңыз.
Ол көп уайымдап, үйге келді.
А) Салалас құрмалас сөйлем. 
В) Аралас құрмалас сөйлем.
С) Қимыл-сын бағыныңқы.
D) Мақсат бағыныңқы.
Е) Себеп бағыныңқы.
14.Кезектес салалас құрмалас сөйлем шылауларын көрсетіңіз.
А) Сондықтан.В) Өйткені С) Бірде D) Әйтсе де. Е) Немесе.
15.Қарсылықты  салалас құрмалас сөйлем шылауын көрсетіңіз.
А) Бірақ.
В) Және.
С) Әлде.
D) Себебі.
Е) Әйтпесе.
16.Түсіндірмелі  салалас құрмалас сөйлемнің жасалу жолын көрсетіңіз.
А) Немесе. В) Бірде. С) Сондықтан.D) Жалғаулықсыз.Е) Сөйткенмен.
17.Салалас құрмалас сөйлем  түрін көрсетіңіз.
Шығарып салуға не мен барайын, немесе сен бар.
А) Талғаулы.В) Қарсылықты.С) Түсіндірмелі.D) Себеп-салдар.Е) Ыңғайлас.
18.Кезектес салалас құрмаластың жалғаулығын анықтаңыз.
А) Және. В) Сонда да. С) Бірде. D) Өйткені.Е) Немесе.
19.Бағыныңқы және басыңқы сөйлемнен тұратын сөйлемнің түрін анықтаңыз.
А) Жай сөйлем. В) Атаулы сөйлем. С) Салалас құрмалас сөйлем.
D) Сабақтас құрмалас сөйлем.E) Жалаң сөйлем.
20.Бағыныңқы сөйлемі «Неліктен?» сұрағына жауап беретін сөйлемнің түрін анықтаңыз.
А) Қарсылықты бағыныңқы сабақтас құрмалас сөйлем.В) Себеп бағыныңқы сабақтас құрмалас сөйлем.
С) Мезгіл бағыныңқы сабақтас құрмалас сөйлем. D) Мақсат бағыныңқы сабақтас құрмалас сөйлем.
E) Қимыл-сын бағыныңқы сабақтас құрмалас сөйлем.
21. Қазақ тілінде құрмалас сөйлемнің неше түрі бар.                  А) 3            В)5               С)6          Д)2          Е) 7.
22.Ыңғайлас салалас құрмалас сөйлем қандай шылаулар арқылы жасалады?                               
   А) сол, сондықтан, соншама; В) бірақ, алайда, дегенмен;     С)  да, де, та,бірақ;         Д) да, де, та, әрі, және
23. «Атамның жолдан шаршағаны сондай, үйге сүйеп кіргіздік.» Салалас құрмаластың қай түрі?                                А) Ыңғайлас.     В) Қарсылықты.     С)Түсіндірмелі.                Д) Себеп-салдар.    Е) Талғаулы.
24. «Біздің отбасымыз  демалыс күні бірде тауда болады, бірде көлге барады» Салаластың қай түрі?                                   А) Кезектес.     В) Ыңғайлас.      С) Талғаулы.                                Д) Қарсылықты.     Е) Түсіндірмелі.















 8-сыныпқа арналған тест сұрақтардың жауаптары

1-а 11-а 21-с
2-в 12-а 22-д
3-с 13-с 23-е
4-а 14-с 24-а
5-в 15-а 25-а
6-в 16-д
7-е 17-а
8-в 18-с
9-а 19-д
10-а 20-в

